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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از جهان

بسیاری از ما برده‌داری را با تاریخچه آمریکا می‌شناسیم و شاید 
برای کمتر کسی این مساله قابل درک باشد که مبدع برده‌داری 
انگلیسی‌ها هستند. انتشارات دانشگاه نیویورک کتابی 
تحت عنوان محموله سفید منتشر کرده است که می‌نویسد 
برده‌داری تجارتی است که با انتقال بیش از 300هزار تبعه 
انگلستان به مستعمرات آغاز شد. نویسندگان این کتاب، 
دان جوردن و مایکل والش با بررسی نامه ها، خاطرات، دفاتر 
کشتی‌ها، اسناد دادگاه ها، و آرشیو اسناد دولت ها، با جزئیات 
ذکر کرده اند که چطور هزاران سفیدپوست سختی های زراعت 
تنباکو را تحمل کردند و در اسارت دنیای جدید جان خود را 

از دست دادند. 
به دنبال کشت گیاه تنباکو در ویرجینیا در سال 1613، نیاز به نیروی کار 
سرعت بیشتری پیدا شد. در آن زمان به برده‌داری به‌عنوان ارزان‌ترین و 
مناسب‌ترین روش تامین نیروی کار لازم نگاه می‌شد. به دلیل شرایط کاری 
سخت، کتک زدن ها، گرسنگی و بیماری، نرخ بقای برده ها به سختی بیشتر 
از دو سال می‌شد. بنابراین سطح بالای تقاضا برای نیروی جایگزین، در 
فاصله زمانی سال های 1618 تا 1775، از طریق ارسال مداوم برده‌های 
سفیدپوست از انگلستان، ایرلند و اسکاتلند، که برای خدمت به آمریکا 

منتقل می‌شدند، تامین می‌شد. 
این برده‌های سفید در دنیای جدید شامل کودکان خیابانی از 
کوچه‌پس‌کوچه‌های لندن، فاحشه‌ها و مهاجران فقیری بودند که در 
جست‌وجوی آینده‌ای روشن‌تر و با اطلاع از خدمت اجباری که در پیش 
داشتند حاضر به مهاجرت می‌شدند. خلافکاران هم راضی می‌شدند تا 
در عوض لغو محکومیت‌های درازمدت و اعدام در خاک کشور خودشان، به 
بردگی در مستعمرات انگلستان تن دهند. ایرلندی‌ها که وضع رقت‌بارتری 

داشتند، به دلیل آنکه مذهب پروتستان را نپذیرفته بودند، به‌عنوان 
قومی وحشی در نظر گرفته می‌شدند که باید پاکسازی نژادی شوند و 

در نتیجه بخشی از اولین جمعیت برده‌های آمریکا 
را تشکیل می‌دادند. همین قضیه در مورد اعضای 
فرقه مذهبی کویکر، شوالیه‌ها، فرقه پروتستان‌های 

پوریتر و سایرین صادق بود. 
فقرای انگلستان، منبع اصلی و مورد توجه برای 
تامین نیروی کار و برده در مستعمرات بودند، هرچند 
احتمال مرگ زودهنگام اروپایی‌ها در زمین‌های 
کشاورزی بیشتر از آفریقایی‌ها بود. برده‌داران علاقه 
بیشتری به زنده نگه داشتن برده‌های آفریقایی 
داشتند. در مزارع، با برده‌های سیاه بهتر از اروپایی‌ها 
رفتار می‌شد، چراکه دارایی‌هایی ارزشمند و با عمر 
طولانی‌تر به حساب می‌آمدند، نه خدمتکارانی 

مستقل با مدت زمان خدمت مشخص. 
این خدمتکاران مستقل، موج بعدی نیروهای کار را تشکیل می‌دادند. به آنها 
قول داده می‌شد که پس از مدتی کار و خدمت می‌توانند برای خود صاحب 
زمین شوند، اما اکثر آنها بدون دریافت حقوق تا 15 سال کار می‌کردند و 
فقط تعداد بسیار کمی از آنها صاحب زمین می‌شدند. نرخ مرگ‌ومیر بالا 

بود. از 1200 نفری که در سال 1619، به آنجا منتقل شدند، بیش از دوسوم 
در سال اول از بیماری هلاک شدند، تا سرحد مرگ کار کردند یا در حملات 
سرخپوست‌ها جان خود را از دست دادند. در مریلند، 
از 5000 نفر خدمتکار مستقل، که بین سال‌های 
1970 تا 1980 وارد منطقه شدند، 1250 نفر در 
اسارت جان خود را از دست دادند، 1300 نفر به حق 
آزادی دست یافتند و تنها 241 نفر توانستند صاحب 
ملک و زمین شوند.  در دهه 1640 میلادی، انتقال 
ایرلندی‌ها آغاز شد. هدف بریتانیا از این کار، حذف 
کاتولیک‌های ایرلندی بود تا فضای کافی برای 
مزرعه‌داران انگلیسی فراهم آید. کاتولیک‌هایی که 
حاضر به شرکت در مراسم کلیسای پروتستان نبودند، 
می‌توانستند مورد جریمه قرار گیرند. اگر آنها قادر به 
پرداخت جریمه نبودند، می‌شد آنها را به‌عنوان برده 
به فروش رساند. با پایان یافتن جنگ‌های داخلی 
انگلستان در سال 1651، رهبر سیاسی و نظامی انگلستان، اولیور کورمول 
توجه خود را به ایرلند معطوف کرد، جایی که مردم با میهن‌پرستان شکست 
خورده در منازعات متحد شده بودند. قحطی در نتیجه نابودی عامدانه 
مخازن آذوقه به وجود آمده بود. زمین‌های کسانی که در شورش دست 

داشتند، مصادره شده و خودشان به‌عنوان برده به فروش می‌رسیدند. هر 
فردی، از جمله کودکانی که حاضر به نقل مکان نمی‌شدند، تهدید به 
مرگ می‌شدند.  اسکاتلندی‌ها نیز به دلیل اختلافات مذهبی در معرض 
انتقال به مستعمرات بریتانیا قرار داشتند، چراکه انگلستان در کلیساهای 
اسکاتلند هم قوانین کلیسای انگلستان را پیاده می‌کرد. ارتش انگلستان 
در اسکاتلند مستقر شده بود تا انجمن‌های کلیسایی غیرقانونی را منحل 

کرده و مخالفان مذهبی را زندانی کرده یا از کشور اخراج کند. 
خشونت با خدمتکاران شدیدا شایع بود. کتک زدن امری متداول بود و 
مجرمان که توسط هیات‌های منصفه متشکل از زمین‌داران دیگر مورد 
حمایت قرار می گرفتند، به ندرت برای اعمال خشونت یا حتی قتل 
خدمتکاران محکوم می شدند. به مرور زمان، تلاش‌هایی به‌منظور ارتقای 
وضعیت و سرنوشت خدمتکاران صورت گرفت. قوانین سال 1662، امکان 
یک »رژیم غذایی، لباس و اقامت مناسب« را فراهم کرده و معیارهایی 
انضباطی را برای »گسترش مرزهای اعتدال« ارائه دادند. خدمتکاران حق 

شکایت یافتند، اما خشونت همچنان ادامه داشت. 
سقط جنین توسط زنان مجرد امری متداول بود، چراکه آنها به جرم »زنا« 
شدیدا محاکمه می شدند. مادر شلاق خورده، جریمه نقدی می‌شد و 
سال‌های بیشتری به دوره خدمت وی اضافه می‌شد. کودک او هم عمر 
خود را در اسارت می‌گذراند. اگر مادر قربانی تجاوز یکی از اربابان بود، ارباب 
جریمه نقدی شده و آن خدمتکار از او گرفته می‌شد اما شلاقی در کار نبود.  
محموله سفید، به‌عنوان یک گزارش تاریخی با نگارش و تحقیقات بسیار 
خوب، به شکل خارق‌العاده‌ای به روشنگری در رابطه با تکه فراموش‌شده‌ای 
از گذشته استعماری ما پرداخته و داستان هزاران شهروند انگلستان را روایت 
می‌کند که پیش از انتقال آفریقایی‌ها به دنیای نوین، در اسارت زندگی 

کرده و جان باختند. 

نزدیک به هفت دهه از حمله آمریکا به هیروشیما و ناکازاکی 
می‌گذرد اما هنوز آمریکا درخصوص آن فاجعه از ژاپنی‌ها 
عذرخواهی نکرده است. تنها در سال پیش بود که باراک 
اوباما در مراسم یادبود قربانیان فاجعه شرکت کرد، اما حاضر 
به عذرخواهی و پذیرفتن اشتباه نشد. با وجود اینکه حمله به 
ناکازاکی و هیروشیما نزدیک به 200 هزار قربانی داشت، اما 

این اولین و آخرین جنایت آمریکا در قرن بیستم نبود. 

 فاجعه هیروشیما و ناکازاکی 
حمله ژاپن به بندر پرل هاربر کافی بود تا آمریکا به صورت 
مستقیم وارد جنگ جهانی دوم شود. تنها استفاده از 
سلاح‌های هسته‌ای علیه انسان در حالی صورت گرفت 
که آمریکایی‌ها به خوبی می‌دانستند ژاپن بدون سلاح 
اتمی نیز تسلیم می‌شود. اما آمریکا ترجیح داد این اقدام 
را انجام دهد و آن را در ساعت هشت و پانزده دقیقه صبح 
ششم آگوست ۱۹۴۵ میلادی و متعاقبا در نهم آگوست 
همان سال ترتیب داد. این بمباران‌ها در لحظاتی است 
که برای همیشه در تاریخ جهان ثبت و ماندگار شد. 
درست در همین ساعت بود که هواپیمای آمریکایی، 

بمب اتمی معروف به »پسر کوچک« را که دربردارنده ۶۰ 
کیلوگرم اورانیوم ۲۳۵ بود از ارتفاع ۹۴۸۰ متری بر سر 
مردم بی‌گناه هیروشیما فرود آورد. بعضی منابع شمار 
کشته‌شدگان تا سال ۱۹۵۰ را به دلیل سرطان یا تاثیرات 
بلندمدت این بمب، ۲۰۰ هزار نفر برآورد کرده‌اند.  در نهم 
آگوست ۱۹۴۵ اما بمب دیگری معروف به »مرد چاق« 
که حاوی ۱۰ کیلوگرم پلوتونیوم ۲۳۹ بود و به مراتب 
از بمبی که در هیروشیما استفاده شده بود، بزرگ‌تر 
بود، توسط نیروی هوایی ارتش آمریکا، بر سر مردم شهر 
»ناکازاکی« فرود آمد و ده‌ها هزار تن از مردم این شهر  
توسط ارتش آمریکا کشته شدند. اگر چه چنین اقدامی، 
یک »نسل‌کشی واقعی« به معنای حقیقی کلمه بود، اما 
مقامات و فرماندهان آمریکایی، نه‌تنها هیچ‌گاه از ارتکاب 
چنین عمل فجیعی، ابراز پشیمانی نکردند بلکه حتی به آن 
بالیدند و بعد از انجام عملیات، به عوامل آن، مدال افتخار 
هم دادند! »پاول تیبتز«، فرمانده و خلبان اصلی این 
عملیات، تنها چند روز پیش از مرگش در اول نوامبر سال 
۲۰۰۷ در ۹۲ سالگی گفت هرگز از کرده‌اش پشیمان 

نبوده و هر شب سر راحت به بالین می‌گذاشته است!

 علت واقعی حادثه چه بود؟
»گلوبال ریسرچ« گزارش مفصل و مستندی را درباره علل واقعی 
بمباران اتمی هیروشیما منتشر کرده که حقایق جالبی را 
درباره این جنایت تاریخی بیان می‌کند. این گزارش با اشاره به 
مستندات و گزارش‌هایی درباره عدم لزوم استفاده از بمب اتم، 
به چند اظهارنظر جالب درباره علت استفاده از آن اشاره می‌کند. 
مثلا از قول فرمانده ناوگان سوم آمریکا می‌نویسد که استفاده 
از بمب اتمی علیه مردم ژاپن، به خاطر این بود که دانشمندان 
می‌خواستند اسباب بازی ساخته خودشان را آزمایش کنند! 
ولی آلبریت انیشتین معتقد بود که این تصمیم اشتباه به دلیل 
ملاحظات دیپلماتیک و سیاسی بوده، نه نظامی و علمی.  در 
بخش پایانی گزارش »گلوبال‌ریسرچ«، به دلایل و اهداف واقعی 
بمباران اتمی هیروشیما و ناکازاکی اشاره شده است. براساس 
گزارش محققان و مورخان و اسناد به دست آمده، هدف اصلی 
چیزی نبود جز پیام آمریکا به شوروی! »ترومن و مشاورانش 
عقیده داشتند که انحصار اتمی آمریکا، می‌تواند اهرم فشاری 
دیپلماتیک در مواجهه با شوروی باشد. در حقیقت بمباران اتمی 
ژاپن، اولین پرده از جنگ سرد بین آمریکا و شوروی بود.« در 
گزارش دیگری نقل شده که ترومن سه روز قبل از بمباران اتمی 

هیروشیما، مطمئن بود ژاپن بدون بمباران اتمی هم حاضر به 
صلح است! این را مقامات بلندپایه نظامی آمریکا به رئیس‌جمهور 
کشورشان گفته بودند. اما صلح و تسلیم ژاپنی‌ها بهانه‌ای بیش 
نبود چون هدف اصلی فشار به شوروی بود! )این هم از طنزهای 
روزگار است که شوروی و اردوگاه مارکسیسم همواره به‌عنوان 
کشورهای ناقض حقوق بشر معرفی می‌شوند، اما هیچ حرفی از 

تنها کشور استفاده‌کننده از بمب اتم در میان نیست(. 

 70 سال بعد 
این اولین و آخرین کشتار بی‌رحمانه‌ ارتش آمریکا 
ــه  ــت ب ــکا دس ــتم آمری ــرن بیس ــخ ق ــول تاری ــود. در ط نب
اقدامات دیگری از جمله تغییر در حکومت‌ها می‌زد. 
ــه  ــه آمریکایی‌ها در دهه 1960 دست ب در یک نمون
تغییر رژیمی در برزیل زدند که منجر به حکومت 

20 ساله دیکتاتورها در این کشور شد. 
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آگهی تغییرات شرکت شاهین ترخیص آراز شرکت با مسئولیت محدود 
به شماره ثبت 373655 و شناسه ملی 10220120731 به استناد 
صورتجلسه مجمع عمومی فوق‌العاده مورخ 1396/03/23 تصمیمات 
ذیل اتخاذ شد: - آقای رضا بختیاری با کد ملی:1651738319 با 
پرداخت مبلغ 2500000 ریال به صندوق شرکت در زمره شرکا قرار 
گرفت. - آقای علی هدایتی با کد ملی 1651817928 با پرداخت مبلغ 
250000 ریال به صندوق شرکت در زمره شرکا قرار گرفت. سرمایه شرکت 
از مبلغ 1000000ریال به 1500000 ریال افزایش یافت و در نتیجه 
ماده مربوطه در اساسنامه به شرح فوق اصلاح گردید. لیست شرکا بعد از 
افزایش سرمایه - علیرضا نظری دارای 300000ریال سهم‌الشرکه با کد 
ملی:2899094963 - رضا نظری دارای 300000ریال سهم‌الشرکه 
با کد ملی:2899071432 - حلیمه شیخلو دارای 400000ریال 
سهم‌الشرکه با کد ملی:1583055053 - رضا بختیاری دارای 250000 
ریال سهم‌الشرکه با کد ملی:1651738319 - علی هدایتی دارای 

250000 ریال سهم‌الشرکه با کد ملی:1651817928 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها 
و موسسات غیرتجاری تهران )70410(

آگهی تغییرات شرکت پلیمر اتصال پیشرو سهامی خاص 
به شماره ثبت 1709 و شناسه ملی 10320624134 
به استناد صورتجلسه هیات‌مدیره مورخ1395/02/26  
تصمیمات ذیل اتخاذ شد: - هادی حسن‌زاده به شماره 
ملی 0012164208 به سمت رئیس هیات‌مدیره و آسیه 
حسن‌زاده به شماره ملی 0080137210 به سمتنایب‌رئیس 
هیات‌مدیره و معصومه حبیبی به شماره ملی 0039875644 
به سمت عضو هیات‌مدیره و عباس حسن‌زاده به شماره ملی 
0059757450 به سمت مدیرعامل انتخاب گردیدند. و 
حق امضا کلیه اوراق و اسناد تعهدآور از قبیل سفته و چک 
و قراردادها با امضا مدیرعامل به تنهایی همراه با مهر شرکت 

معتبر می‌باشد. 
حجت‌اله قلی‌تبار- سرپرست اداره ثبت شرکت‌ها و موسسات 

غیرتجاری شهرستان‌های استان تهران 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره کل ثبت 
اسناد و املاک استان تهران مرجع ثبت شرکت‌ها و 
موسسات غیرتجاری پاکدشت )70411(

آگهی تغییرات شرکت داشن ایمن نوین با مسئولیت محدود به شماره ثبت 
341125 و شناسه ملی 10103869830 به استناد صورتجلسه مجمع 
عمومی فوق‌العاده مورخ 1396/04/12 تصمیمات ذیل اتخاذ شد: - آدرس 
شرکت به: تهران- آزادی- خیابان آزادی- خیابان استاد حسین بهزاد - پلاک 30 
طبقه همکف کد پستی 1313656751 تغییر یافت و ماده مربوطه در اساسنامه 
اصلاح گردید. - تعداد اعضای هیات‌مدیره از 29 نفر به 33 نفر افزایش یافت و 

ماده مربوطه در اساسنامه اصلاح گردید. 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها 
و موسسات غیرتجاری تهران )70405(

آگهی تغییرات شرکت سامتی و زیبائی پارس سهامی خاص به شماره ثبت 
417704 و شناسه ملی 10320692664 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی 
فوق‌العاده مورخ 1396/03/23 تصمیمات ذیل اتخاذ شد: محل شرکت به تهران 
شهر تهران- امانیه- خیابان گلستان- بلوار نلسون ماندلا- پلاک 244 پاساژ الهیه 
طبقه 12 واحد 1201 کدپستی 1966743963تغییر یافت و ماده مربوطه در 

اساسنامه به شرح فوق اصلاح گردید. 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها 
و موسسات غیرتجاری تهران )70406(

آگهی تغییرات شرکت شاهین ترخیص آراز شرکت با مسئولیت محدود به شماره ثبت 
373655 و شناسه ملی 10220120731 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی 
فوق‌العاده مورخ  1396/03/23تصمیمات ذیل اتخاذ شد: محل شرکت از آدرس قبلی به 
آدرس تهران- خیابان آزادی- اسکندری شمالی- فرصت شیرازی- بعد از تقاطع قریب- پلاک 
83- ساختمان 111 ورودی آ طبقه 3 واحد 7 کد پستی 1419813955 انتقال یافت. 

در نتیجه ماده مربوطه در اساسنامه به شرح فوق اصلاح می‌گردد.
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها 
و موسسات غیرتجاری تهران )70409(

آگهی تغییرات شرکت پلیمر اتصال پیشرو سهامی خاص به شماره 
ثبت 1709 و شناسه ملی 10320624134 به استناد صورتجلسه 
مجمع عمومی فوق‌العاده مورخ 1395/02/26 تصمیمات ذیل اتخاذ 
شد: - تعداد اعضا هیات‌مدیره از 5 به 4 نفر کاهش و ماده مربوطه 
در اساسنامه اصلاح گردید. حجت‌اله قلی‌تبار سرپرست اداره ثبت 

شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری شهرستان‌های استان تهران 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره کل ثبت اسناد 
و املاک استان تهران مرجع ثبت شرکت‌ها و موسسات 
غیرتجاری پاکدشت )70407(

آگهی تغییرات شرکت پلیمر اتصال پیشرو سهامی خاص به شماره ثبت 1709 و شناسه 
ملی 10320624134 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی به‌طور فوق‌العاده مورخ 
 1395/02/26تصمیمات ذیل اتخاذ شد: - هادی حسن‌زاده به شماره ملی 0012164208 
و آسیه حسن زاده به شماره ملی 0080137210 و معصومه حبیبی به شماره ملی 
0039875644 و عباس حسن زاده به شماره ملی 0059757450 به سمت اعضای 
هیات‌مدیره برای مدت دو سال انتخاب گردیدند.  حجت‌اله قلی‌تبار- سرپرست اداره ثبت 

شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری شهرستان‌های استان تهران 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران 
مرجع ثبت شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری پاکدشت )70408(

آگهی تغییرات شرکت راه وساختمان رفیع سازان اریانا با مسئولیت محدود به شماره 
ثبت 197808 و شناسه ملی 10102396488 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی 
عادی سالیانه مورخ 1396/04/12 تصمیمات ذیل اتخاذ شد: مجید روزبهانی شماره 
ملی 4120227741 محمود رمضانی شماره ملی 4131967170 امین فاضل 
شماره ملی 4130742231 محمود اقتداری شماره ملی 4132468453 سیمین 
توحیدنیا شماره ملی 4130945351 مهدی رمضانی شماره ملی 0058226826 

به‌عنوان اعضا اصلی هیات‌مدیره برای مدت نامحدود انتخاب شدند. 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها 
و موسسات غیرتجاری تهران )70412(
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سایت روزنامه

پافشاری ایران در برجام و کارشکنی آمریکا

گزینه‌های ایران در برابر آمریکا

روزنامه »گاردین« در گزارشی به بررسی 
چشم‌انداز دور دوم ریاست‌جمهوری 
حسن روحانی و همچنین رویکرد 
برجام  به  نسبت  ایران  و  آمریکا 
این  ر  د توصیه‌هایی  و  ازد  می‌پرد
ــزارش  ــن گ ــد. در ای ــه می‌ده ــه ارائ زمین
ــت  ــی توانس ــن روحان ــت: »حس ــده اس آم
مجددا در انتخابات ریاست‌جمهوری 
ــف او  ــم تحلی ــود و مراس ــروز ش ــران پی ای
با حضور مسئول سیاست خارجی 
آلمان  از فرانسه،  اروپا و وزیرانی 
. شد هد  ا خو ر  برگزا نگلیس  ا  و 
 حضور مقامات اروپایی نشانگر روابط 
گرم حسن روحانی با اروپا در دوره 
اول ریاست‌جمهوری است. »حسن 
روحانی« در حالی به پشتوانه‌ رأی مردم 
دور دوم ریاست‌جمهوری خود را آغاز 
ــی در  ــا مخالفان ــان ب ــه همچن ــد ک می‌کن
ــه‌رو است. داخل و خارج از کشور روب

در حال حاضر تهدید ترامپ نسبت به 
برجام، بر مسائل و چالش‌های داخلی 
حسن روحانی سایه افکنده و آنها را در 
حاشیه قرار داده است. علی‌رغم اینکه 
ــا  ــران ب ــاق ای ــی انطب ــرژی اتم ــس ان آژان
برجام را تأیید می‌کند اما ترامپ وعده 
داده است تمام دستاوردهای اوباما در 
عرصه سیاست خارجی را کنار بگذارد. 
ــا  ــران ب ــاق ای ــار انطب ــا الان دو ب ــپ ت ترام
برجام را تأیید کرده است اما همچنان 
به دنبال راهی است تا برجام را کنار 
بگذارد و بارها تأکید کرده که اقدامات 

ایران ناقض روح برجام است. 
روحانی قول داده بود که برجام باعث 
گشایش و رشد اقتصادی شود. هرچند 

روحانی موفق شده است تورم را کاهش 
ــران را تثبیت کند  دهد و ارزش پول ای
اما فقر در دوره‌ او رشد کرده است، 
یک‌چهارم جوانان شغلی ندارند و 
سرمایه‌گذاری خارجی به‌مراتب کمتر 
ــی  ــا منافع ــت. ایرانی‌ه از پیش‌بینی‌هاس
را که انتظار داشتند با برجام حاصل 
شود احساس نمی‌کنند. در کنار 
شکاف‌های اقتصادی نگرانی‌های 

ــز وجود دارد.  دیگری نی
ــی،  ــات اساس ــتار اصلاح ــان خواس جوان
حضور بیشتر زنان در عرصه‌ حکومتی 
و روابط بهتر با جهان هستند.  در مورد 
ادامه کار حسن روحانی باید گفت که 
روسای جمهور در ایران معمولا در دور 
دوم ضعیف شده‌اند. آیت‌ا... خامنه‌ای 
ــی  ــام اقدامات ــه انج ــبت ب ــرا نس ــز اخی نی
مانند آنچه ابوالحسن بنی‌صدر در 

ــام داد  ــه انج ــاد تفرق ــرای ایج ــته ب گذش
هشدار داده است. ایران معتقد است 
آمریکا با اعمال تحریم‌های جدید به 
ــه‌ برنامه موشکی و مسائل حقوق  بهان
ــا  ــت ام ــرده اس ــض ک ــام را نق ــری برج بش
ایران قصد کنار گذاشتن برجام را 
ندارد. شرکای اروپایی نیز قصد تحکیم 
برجام را دارند. علی‌رغم درخواست 
شرکت‌های بزرگ اروپایی برای حضور 
در ایران، ادامه اعمال تحریم‌های 
ثانویه توسط آمریکا علیه ایران مانع 
حضور شرکت‌های خارجی در این 
ــای  ــران گزینه‌ه ــد. ای ــد ش ــور خواه کش
زیادی برای پاسخ به رفتار آمریکا دارد.

رفتار خصومت‌آمیز آمریکا تنها مخالف 
خواست و آرزوی ایرانی‌ها است. حتی 
ــن  ــران را بزرگ‌تری ــه ای ــس ک ــز ماتی جیم
تهدید برای آمریکا می‌داند معتقد 
است باید برجام را حفظ کرد؛ اما 
ــد  ــتباه می‌کن ــول اش ــق معم ــپ طب ترام

ــرد. ــد ب ــن خواه ــام را از بی و برج

»بلومبرگ« به گزینه‌های پیش روی ایران در صورت نقض توافق هسته‌ای از 
سوی آمریکا پرداخته که در این‌ بین امکان زیر پا گذاشتن تعهدات از سوی 
ایران، حفظ توافق از طریق حمایت طرف‌های اروپایی و گزینه نظامی ازجمله 
این گزینه‌ها هستند.  طرف آمریکایی در توافق هسته‌ای ایران به دنبال اصلاح 
توافقنامه است و معتقد است در این راستا باید نظارت بیشتری بر تاسیسات 
نظامی ایران انجام شود که طبعا این اقدام از سوی آمریکا تحریک‌آمیز خواهد 
بود. فشارها بر تهران زیاد است؛ از سویی از نظر تهران آمریکا توافق را زیر پا 
گذاشته و برخی جریان‌های داخل ایران هم به دنبال پاسخ سخت از سوی 

دولت ایران به این مساله هستند، اما از سوی دیگر تهران نمی‌تواند خود را در 
مظان اتهام از سوی آمریکا قرار دهد.  اما طرف‌های اروپایی یعنی آلمان، فرانسه 
و انگلیس تاکنون تعهد خود را نسبت به توافق حفظ کرده‌اند. ضمنا فدریکا 
موگرینی هم به‌عنوان مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا به‌عنوان نمایش 
حمایت خود از حسن روحانی در مراسم تحلیف وی شرکت خواهد کرد. این 
حمایت‌ها توان ایران برای حفظ توافق را بالا می‌برد اما این مساله بستگی به 
تمایل سیاسی در برلین، بروکسل و پاریس دارد.  ایران در سیاست خارجی خود 
از حمایت چین و روسیه که دو کرسی وتو در شورای امنیت دارند برخوردار است 
و این یعنی پیام حضور ایران در جاهایی که منافع آمریکا حضور دارد. اما نکته 
اینجاست که این دو کشور نه می‌توانند منابع مالی مورد نیاز را در اختیار ایران 
قرار دهند و نه به دنبال این هستند که ترامپ را متقاعد به عقب‌نشینی کنند.

 برجام

 ایران

تاریخ فراموش‌شده انگلیس

برده‌های سفید

سالروز بزرگ‌ترین جنایت قرن بیستم در ناکازاکی

بمب‌های آمریکا یی

این برده‌های سفید در دنیای 

جدید شامل کودکان خیابانی از 

کوچه‌پس‌کوچه‌های لندن، فاحشه‌ها 

و مهاجران فقیری بودند که در 

جست‌وجوی آینده‌ای روشن‌تر و با 

اطلاع از خدمت اجباری که در پیش 

داشتند حاضر به مهاجرت می‌شدند


